

# ŽUPNI LISTIĆ

## ŽUPA SV. MARTINA BISKUPA

Godina III – broj 5, veljača 2013.

### SPREMNI ZA NASILJE

Lk 4, 21-30

U našem društvu raste spremnost za nasilje. Taj dojam imaju mnogi ljudi. Je li on točan? Sigurno je jedno: mnoge slike brutalnog nasilja poput rijeke ulaze u sve pore ljudskog života, i konzumiraju se u akcijskim filmovima, video i kompjutorskim igrama. Koliko mrtvih na filmu svake večeri na mnogim televizijskim kanalima koji su danas na raspolaganju u gotovo svim domaćinstvima.

To osobito djeluje na odnose djece i mladih: nasilje u školskom dvorištu, na putu do škole. Nedostaje osjećaj za granice, jer djeca u medijima dobivaju bezgranično odglumljeno nasilje.

Da, briga za porast nasilja je opravdana. Ali ona ne smije voditi svjesnom stvaranju panike. Opasnost zloupotrebe nasilja vrebava odvajkada i u ljudskim srcima. Nasilje treba uvijek iznova ukrotiti, njime ovladati i njega nadvladati. Biblija nam vrlo točno kaže odakle dolazi sklonost kod nas ljudi da budemo nasilni. Već nam umorstvo Abelovo koje je počinio njegov brat Kajin, pokazuje, kako je duboka sklonost prema nasilju i čuči u nama. Današnje Evanđelje pokazuje nam osobiti aspekt spremnosti za nasilje. Čovjek uzdrhti i prestraši se, kako se oduševljenje lako pretvara u mržnju, kako brzo iz radosnog raspoloženja može izbiti ubilačko nasilje.

U Nazaretu, u njegovom zavičaju, jedne subote sve je u napetom iščekivanju. Isus drvodjelja, sin Marije, otišao je iz Nazareta, dolje na Genezaretsko jezero. Njegov se život iznenada sasvim neočekivano izmijenio. Ostavio je svoje zanimanje i počeo propovijedati posvuda i pozivao je ljude na obraćenje. Ljudi su u masama dolazili čuti ga. Kao što je njegova riječ bila privlačna, ništa manje nisu bila privlačna i njegova ozdravljenja. O tome se brzo pročulo uokolo. Ljudi su to doživljavali čudesno i nevjerovatno. Gubavi su bili izliječeni, hromi su mogli hodati, slijepi vidjeti, nijemi govoriti. Mrtvi su buđeni na život.

I sada je ponovno u svom zavičaju. Kod kuće. I mnogi se potajno pitaju: hoće li on i kod nas "prikazati" spektakularno čudo? Njegov nastup, njegove riječi ostavili su dubok dojam kod svih: Kako snažno govori naš drvodjelja!

Ali tada Isus čini nešto potpuno "nerazumno". On im govori dvije poruke s kojima se ponaša neljubazno prema njima: najprije im kaže sasvim jasno da im ne će pružiti nikakav "šou", nikakvo senzacionalno čudo na način velikoga čarobnjaka. A tada ih podsjeća, da je već u vrijeme velikih proroka Ilije i Elizeja bilo velikih čudesa nad strancima, i da proroci nisu dobro došli u svom zavičaju, nego su bili prihvaćeni od stranaca.

Više nije trebalo! Iznenada su se oduševljeni zemljaci, koji su baš bili ponosni na svoga u međuvremenu poznatog sunarodnjaka, ispunili mržnjom, da su ga htjeli linčovati i ubiti. Spremni za nasilje! Sve se sastalo: uvrijeđeni ponos, neprijateljstvo prema strancima, i konačno samo slijepi bijes koji je spreman na ubojstvo. Kakva pouka za sve nas! Jedna opomena – sve se to skriva u nama kao vrebajuća opasnost.



## PSOVKA – VELIKO ZLO

*U Africi, kao i u mnogim zemljama srednje Europe riječi psovke uopće ne postoje u rječniku. Često se upravo po psovci u inozemstvu, među stotinama drugih, prepoznaje naš (balkanski) čovjek. Žalosno ali istinito! (...)*

Jezik, organ koji se može upotrijebiti i zloupotrijebiti. Naše riječi, dakle, mogu biti lijepe i ružne. One su toliko važne jer je snaga u našem jeziku i riječima koje izgovaramo. Zato Biblija kaže: *“Smrt i život u vlasti su tvoga jezika.”* To znači da svojim jezikom možemo sebi sijati život ili smrt. Riječima, dakle, hvalimo, slavimo, blagoslivljamo, pjevamo, molimo... ali riječima također proklinjemo, đavlu predajmo, mržnju stvaramo, ogovaramo, klevećemo... Vrli Hercegovci pjevaju u gangi, između ostaloga, i ovo: Da je Isus Hercegovac bio, tko bi njega razapeti smio? Pitam se: Zar Te igdje itko razapinje kao tvoj “vjerni” hrvatski narod? Potaknut ne samo ovim napjevom, nego i prekrasnim tekstom kojega na nekom mjestu nađoh, želim sa svima vama podijeliti kratko razmišljanje o psovci ali i ogorčenje u najmanju ruku, da se uopće o ovome treba pisati.

U Starom Zavjetu čitamo tekst: *“Izvedi psovača iz tabora. Potom svi oni koji su ga čuli, neka stave svoje ruke na njegovu glavu. A onda neka ga sva zajednica kamenuje. Poslije toga ćeš ovako prozboriti Izraelcima: ‘Tko god opsuje Boga svoga, neka snosi svoju krivnju; tko izgovori hulu na ime Jahvino, neka se smakne, neka ga sva zajednica kamenuje; bio stranac ili domorodac, ako pohuli ime Jahvino, mora mrijeti.’”* Znam da Hercegovina ima dovoljno kamena, ali ne znam ima li ga dovoljno da se izvrše sva “kamenovanja bogo/psovača”! Ne trebamo “kamenovati”, jer Isus vrlo elegantno reče: *“Tko je od vas bez grijeha, neka prvi na nju baci kamen”* (Iv 8,7), ali se možemo zamisliti nad tekstom koji slijedi o besmislenosti psovke.

S **religijskoga** stajališta psovka je pljuvanje Bogu u lice, njome psovač ponižava Boga i psovka vrijeđa sve kojima je Bog najveća svetinja. S **kulturnoga** motrišta psovka je znak nekulture i jezičnoga siromaštva, psovka je pasji govor: pas, psa – psovati, psovka (lajanje), psovka je nerazumna, jer je usmjerena protiv Boga kojega psovač redovito ne drži krivim za svoju ljutnju i ona je neshvatljiv način pražnjenja vlastite agresivnosti.

Sa **zdravstvenoga** gledišta psovka svjedoči o unutarnjem osjećaju nesigurnosti, straha i manje vrijednosti, razara živce, ostavlja prazninu, nemir, nezadovoljstvo i stvara jednu vrstu duhovne šizofrenije koja prelazi u duševnu šizofreniju. S **pedagoškoga** stanovišta psovka truje ljudsku dušu okrutnošću, daje loš primjer (psovaču ništa nije sveto) i zagađuje duhovnu atmosferu i stvara psovački mentalitet. S **nacionalnoga** odredišta: dok naši psovači ratuju protiv Boga, mi kao narod nemamo u koje ime očekivati njegovu pomoć; dok milijuni molitelja stvaraju obrambeni štit oko našega naroda, istodobno naši psovači svojim raketama probijaju taj štit i omogućuju neprijateljski prodor; u očima kulturnih ljudi i naroda svaki naš psovač prikazuje Hrvate kao neuljudene prostake, pa tako sramoti svoj narod. S **prosudbeništva** ne koristi nikad ništa i nikome, psovač ruši izvor i oslonac ljudskoga dostojanstva, pa stoga gubi pravo na poštovanje u društvu i psovači ne će gledati lica Božjega, kaže sv. Pavao.

**Ne zaboravimo da smo i mi dionici grijeha ako nismo opomenuli “brata” svoga! Ne dopustimo da nam đavao po psovci ukrade Božji mir, sreću i jednom, ako Bog dadne, vječni život. Pametnu dosta!**

## **MOLITVA ZA ODVAŽNOST**

Gospodine, ne molim te za viđenja i čuda,  
molim tek snagu za život svednevni.

Pouči me umijeću malenih koraka.

Misli mi razbistri, učini me snalažljivim,  
nauči me ugrabiti pravi trenutak.

Daj da vidim kako je sve u životu važno.

Jakosti mi daj za red i pravu mjeru,  
da ne klizim kroz život poput rasipnika,  
već vrijeme svoje da mudro raspoređujem,  
pa ipak da umijem prepoznati trenutke  
bogate sjajem, ljepotom i milinom  
i odvojiti časak za užitak srca i duha.

Pomozi mi spoznati da ne koristi sanjati -  
niti o prošlosti, niti o budućnosti  
te da je najvažniji sadašnji čas,  
i da sve što slijedi učinim najbolje.

Očuvaj me opsjene da život ima glatko teći.

Trijezan mi uvid podari u istinu  
da su poteškoće, porazi i padovi,  
neuspjesi, boli pa i katastrofe  
na stazi žića vjerni pratioci  
uz koje naša bića sazrijevaju i rastu.

*Antoine de Saint-Exupery*

## **OGLASI**

**Utorak:** proba Župnog zbora

**Subota:** čišćenje crkve

**Nedjelja:** „Martinci“

**Od ponedjeljka do petka** župnik je na **godišnjim duhovnim vježbama** za svećenike. U slučaju sprovoda javite se na broj koji je na ulaznim vratima farofa.

**U PONEĐJELJAK (04.02.) u 16.30h** je raskićivanje borova pa molim sve koji možete doći kako bi pomogli da se pridružite.

**VJERONAUČ ZA ODRASLE:** Pozivamo sve župljane na vjeronauk za odrasle u SUBOTU (09.02.) u 19.30 sati u Dvoranu Kraljice Mira na farofu.

**NEDJELJA:** s. Marinka Blatarić, milosrdnica, svjedočit će o misijama na kojima je bila na Salomonskim Otocima. Iza mise skupljat ćemo kolektu za misije na Salomonskim Otocima.

**Zahvaljujem obiteljima koje su dale obiteljski dar i dar za zvona a potičem i ostale. Hvala i za doprinos za tiskanje župnog listića.**

**Obiteljski dar darovale su obitelji:**

Mesarov, Šemovačka 15

Cik, Mitrovica 104

Frajt, Gradišće 12

Jedna obitelj

**SVETE MISE U TJEDNU 3.2.2013. – 10.2.2013.**

Datum	Dan	Kalendar	Misna nakana
3.2.	N	<b>ČETVRTA NEDJELJA KROZ GODINU</b>	8.00 – Sv. Misa i blagoslov jabuka i grla (Sv. Ana): + Anđelka Posavec (god.), Doroteja i Josip Matković, obit. Magdić 9.30 – Sv. Misa i blagoslov jabuka i grla (Šemovci): + Goran Blažević 11.00 – Župna sv. misa i blagoslov jabuka i grla
4.2.	P		7.00 + Josip Frajt (1. god)
5.2.	U	<i>sv. Agata, dj.</i>	18.00 +Ljubica Kapitanić
5.2.	S	<i>sv. Pavao Miki i drugovi</i>	18.00 + Marijan Špoljar 18.30 – Marijina Legija
7.2.	Č		18.00 + Josip, Anđelka i obit. Halusek
8.2.	P		18.00 – KUMULATIVNA: Filip Beljan (god.); Ivan i Treza Hapavel, duše u čistilištu; Anica Slamić; na nakanu; u zahvalu sv. Antunu; Ivančica Grekšić; sve pok. članice „Društvo žena“
9.2.	S	<i>sv. Skolastika</i>	7.00 + Ivan Markešić i na nakanu 9.00 – susret ministranata 16.00 – KRŠTENJE: Davor Krčmar; Erika Glavnik 18.00 – Sv. Misa (Šemovci): + Ana Šignjar 19.30 – VJERONAUKE ZA ODRASLE
10.2.	N	<b>PETA NEDJELJA KROZ GODINU bl. Alojzije Stepinac</b>	9.30 – Sv. Misa (Sv. Ana): + Doroteja i Josip Račan 11.00 – Župna sv. misa: KRŠTENJE – Josipa Račan 18.00 + Ivančica Grekšić (od zajednice Martinci)

Broj žiro računa: 2402006-1100089025 (Erste Banka); Izdaje: Župa Sv. Martina, Lj. Gaja 11, 48 326 Virje, Telefon: 048/897-235, e-mail: [zupni-ured-virje@kc.t-com.hr](mailto:zupni-ured-virje@kc.t-com.hr); Radno vrijeme župnoga ureda: od utorka do petka (09,00-11,00 sati) i radnim danom nakon Sv. Mise; Uređuje: Lana Cikoš; Odgovara: vlč. Ivica Bačani, žpk.; Tisak u vlastitoj nakladi; Naklada 300 komada